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政府经济学任务1（30%）
	分数
	


考核内容：讨论（100分）
什么是政府经济？如何理解市场经济条件下政府的经济行为？（100分）

要求：

1．认真研读教材第1章至第5章的内容。

2．组成3—10人的学习小组完成本次任务。

3．采取个人事先准备与集体讨论相结合的方式，采取网上非实时跟帖的形式，由小组长发起第一个跟帖表明组长身份并组织完成讨论的全过程。

4．每一位学习者都要联系实际准备个人讨论提纲（包括联系实际的例子和个人准备的提纲，不少于500字），个人讨论提纲占此次讨论总成绩的60%，由学习者自己跟帖提交。

5．每个小组讨论完成后，形成不少于300字的小组意见，小组意见占此次讨论总成绩的40%，由小组长跟帖提交。

6．教师根据每一位学习者的提纲以及小组讨论后形成的小组意见给每一位学习者评分，举例必须联系实际，所举实例应能够证明其观点。

政府经济学任务2 （20%）
	分数
	


考核任务形式：小论文

一、小论文题（100分)

以“中国政府支出管理制度的改革”为主题，撰写—篇小论文。(100分)说明:

学习完教材第6章至第7章之后完成本次任务。形式:小论文题。

二、要求:

1．认真研读教材第6章至第7章的内容。

2．请在所列主题的选题范围内自拟题目(无标题或标题与主题一致，扣10分)。

3．运用政府经济学的基本原理和相关知识，任选角度和方向进行阐述。

4．论文需要理论联系实际进行分析与论证。

5．不得抄袭，如需引用或借鉴他人成果，请用尾注标明。

6．字数不得少于1000字。

政府经济学任务3（30%） 
（满分100）
	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	总分

	分数
	
	
	
	
	
	


一．单项选择题（每题所设选项中只有一个正确答案，每小题2分，共10分，多选、错选或不选均不得分）
1.市场处于不完全竞争状态下产品的供给量和价格，与最优供给条件下的供给量和价格的关系是( )

A、供给量偏高，价格偏高

B、供给量偏高，价格偏低

C、供给量偏低，价格偏高

D、供给量偏低，价格偏低

2.我国现行收入分配政策的基本指导方针是( )

A、公平与效率兼顾

B、效率优先、兼顾公平

C、公平优先、兼顾效率

D、公平与效率相机决择

3.在公共物品提供的过程中会出现()

A、免费搭车的问题

B、逆向选择问题

C、委托代理问题

D、劣币驱逐良币问题

4.下列属于科斯定理解决外部性办法的是()

A、征税

B、财政补贴

C、排污权交易

D、排污收费

5.公共选择理论研究的对象是( )

A、政府决策

B、企业生产决策

C、个人消费决策

D、劳动者劳动决策.

二、不定项项选择题（每小题4分，共40分。下列每小题给出的选项中，至少有一个选项是符合题目要求的，多选、少选、错选或不选均不得分。）

1.下列属于社会抚恤的是（）。
[image: image1]A. 退役安置
[image: image2]B. 社会优待
[image: image3]C. 死亡抚恤
[image: image4]D. 社会褒扬
2.下列属于改革开放以来中国政府支出结构管理改革内容的是（）。
[image: image5]A. 降低基本建设投资支出
[image: image6]B. 提高公共服务支出，改善民生
[image: image7]C. 降低行政管理成本支出
[image: image8]D. 提高基本建设投资支出
3.省级高速公路的开通，在一定时期内大大提高了商品和劳动力的流通速度，增加了物流和人流数量和规模。这属于政府支出绩效评价中的（）。
[image: image9]A. 间接成本
[image: image10]B. 间接收益
[image: image11]C. 直接成本
[image: image12]D. 直接收益
4.下列属于有条件多数原则的是（）。
[image: image13]A. 120人参加投票，120人全部赞成方案才可获得通过
[image: image14]B. 120人参加投票，有81人赞成方案就可获得通过
[image: image15]C. 120人参加投票，有61人赞成方案就可获得通过
[image: image16]120人参加投票，有31人赞成方案就可获得通过

5.在公债发行方法中，（）是指不向社会公众公开募集，而是对有些特别的机构发行公债的方法。
[image: image17]A. 非公募法
[image: image18]B. 强制招募法
[image: image19]C. 私募法
[image: image20]D. 委托募集法
6.一个花卉生产企业扩大种植面积、增加花卉品种，使周围养蜂的蜜蜂有了更多采集花粉的机会，增加了蜂蜜的产量，给养蜂人带来了收益，这种收益属于（）。
[image: image21]A. 消费的负外部效应
[image: image22]B. 生产的正外部效应
[image: image23]C. 消费的正外部效应
[image: image24]D. 生产的负外部效应
7下列属于公债流通市场交易方式的是(  )。

A. 现货交易

B. 期货交易

C. 回购交易

D. 期权交易

8.政府预算具有(  )特征

A年度计划性

B法律性

C集中性

D公开性

9.货币政策相较于财政政策(  )

A、内部时滞较短

B、内部时滞较长

C、外部时滞较短

D、外部时滞较长

10.政府外债的类别有(   )。

A、外国政府贷款

B、国际金融组织贷款

C、政府国外公债

D、国际商业贷款

三、判断题(每小题2分，共20分。以下叙述中，你认为正确的在括号内打“ √ ”，错误的在括号内打“ Ｘ ”。)

1.居民企业，是指依照外国（地区）法律成立且实际管理机构不在中国境内，但在中国境内设立机构、场所的，或者在中国境内未设立机构、场所，但有来源于中国境内所得的企业。（ ）
2.全体一致原则的优点是，可实现资源配置的帕累托效应，也可达到林达尔均衡。（ ）
3.从价计征税收的计税依据，是课税对象的重量、容积、数量等。（ ）
4.在发展中国家，市场的不完整性，特别是资本市场发展滞后，是较为普遍的现象。（ ）
5.政府开征特定行为税的功能，主要是对纳税人的特定行为进行调节，达到国家一定的政治、经济、社会目的，更为重要的是为了增加财政收入。（ ）
6.在使用 成本mdash;收益 分析法时，其成本仅仅包括直接支出，不包括间接支出，即机会成本。（ ）
7.有外部负效应的商品生产和销售量无法达到资源优化配置时的市场需求，造成社会资源的浪费。（ ）
8.政府投资一般具有公共性，属于公共投资，也就是说公共投资就等同于政府投资。（ ）
9.个人所得税的纳税人指在中国境内有住所，或者无住所但在境内居住满2年，以及无住所又不居住或居住不满2年但有来源于中国境内所得的个人。（ ）
10直接公募法是政府将发行事项委托银行机构、集团，规定一定的条件，由各银行分摊认领一定金额，然后转向公众募集。（ ）
四、名词解释（每小题5分，共10分）

1购买性支出:

2增值税:

五、简答题（每小题10分，共20分）
1. 简述社会保险的项目。。

2.简述组织政府收入应遵循的原则。
政府经济学任务4（20%）
	分数
	


考核任务形式：小论文

一、小论文题（100分)

以“政府宏观经济管理的工具”为主题，撰写—篇小论文。(100分)说明:

学习完教材第12章至第14章之后完成本次任务。形式:

小论文。要求:

1．认真研读教材第12章至第14章的内容。

2．请在所列主题的选题范围内自拟题目(无标题或标题与主题一致，扣10分)。

3．运用政府经济学的基本原理和相关知识，任选角度和方向进行阐述。

4．论文需要理论联系实际进行分析与论证。

5．不得抄袭，如需引用或借鉴他人成果，请用尾注标明。

6．字数不得少于1200字。

